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		VERBALE DELL'ASSEMBLEA DEI SOCI DEL 28 NOVEMBRE  2019



Il giorno 28 novembre 2019 alle ore 15,30 in seconda convocazione si è riunita l'Assemblea dei Soci presso la Asp Montedomini di Firenze.

Sono presenti: Maria Rossi - Renzo Venturini  - Sirio Bussolotti - Monica  Crociani - 
		   Alessandro Nencioni - Stefano Borzoni - Delio Fiordispina	

Maria Rossi: introduce la riunione riferendo di aver parlato con la sig.ra Madrigali della Regione toscana in merito ai problemi aperti nel nostro settore: cure intermedie, moduli, nuovo sistema di accreditamento etc., la quale ha assicurato che - per tali problemi - sono in corso approfondimenti, che, una volta risolti, saranno portati a conoscenza delle RSA pubbliche e private in appositi incontri.
 Legge successivamente una nota del Presidente Simone Profili dell'Ist. Regina Elena di Carrara, indirizzata a tutti i Soci nella quale sono indicate le sue proposte per la gestione dell'Associazione da parte della nuova Presidenza.

Dopo una breve discussione in merito al contenuto di detta nota viene deciso unanimemente di inviare tale nota a tutti i Soci.

Viene poi discusso sull'elezione del nuovo Presidente. Da diversi interventi emerge la necessità di allargare la platea degli elettori e rinviare ancora una volta detta elezione, convocando una nuova Assemblea immediatamente dopo le prossime festività. Nella convocazione viene altresì deciso di far presente , se non verrà raggiunto un congruo numero di partecipanti Soci, la possibilità di scioglere l'Associazione, privandosi dell'opportunità di partecipare ai diversi Tavoli regionali ove vengono adottate decisioni importanti che concernono la vita e il futuro delle Asp, nonchè di tutte le conseguenze possibili derivanti dalla mancanza di un organismo che raggruppi e faccia sentire la propria voce in tutte le sedi. 

La riunione ha termine alle ore 17,00 circa.
